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11.  A miniszterelnök az ifjúság hazafias gondolkozásáról
A Magyar Főiskolai Hallgatók Nemzeti Szövetsége tisztelgett a miniszterel-

nöknél, hogy a kormányhoz való ragaszkodásáról és támogatásáról bizonyságot 
tegyen. P. Ábrahám Dezső miniszterelnök1 válaszul többek közt a következőket 
mondta:

– Kedves barátaim, én kérek tőletek támogatást. Nekünk most nincs egyéb tá-
maszunk és reményünk, mint a fiatalság. Igaz örömmel tölt el, hogy látom benne-
tek azt a hazafias fellángolást, melyet – fájdalom – az utóbbi időben a budapesti 
ifjúságban nem sikerült felfedeznem. Abban az időben, amikor még fiatalember 
voltam, emlékszem, az ifjúság szinte döntően folyt be az ország ügyeinek inté-
zésébe, természetesen nemzeti irányban. Nem azt akarom ezzel mondani, hogy a 
fiatalság politizáljon, de hiszen a hazafias gondolkozás és cselekvés még nem je-
lenti azt, hogy politizál is az ember. Súlyt helyezek arra, hogy biztosítva legyenek 
az ifjúság gazdasági érdekei, jövendő fejlődése és haladása. Épp most folynak a 
tárgyalások az irányban is, hogy az ifjúság tanulmányait folytathassa, s a magam 
részéről igyekezni fogok a fiatalság helyzetét, melyet a szerencsétlen ötéves há-
ború oly súlyossá tett, minden eszközzel megkönnyíteni. Arra kérlek benneteket, 
akik hivatva és kötelezve vagytok arra, hogy ezt a szerencsétlen nemzetet mint 
apostolok bejárjátok és felvilágosítsátok, hirdessétek mindenütt, hogy egy nem-
zet csak akkor lehet nagy, ha nacionalista eszmék hevítik. Az egész világon apró 
nemzetek imperialista politikát csinálnak, csak mi vagyunk oly szerencsétlenek, 
hogy a nemzeti eszmét feláldoztuk az internacionalista, meg nem valósítható 
gondolatért.
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12.  Főiskolai hallgatók a miniszterelnöknél
Ma délelőtt a Magyar Főiskolai Hallgatók Nemzeti Szövetségének öttagú bizott-

sága tisztelgett a miniszterelnöknél, hogy a Szövetségnek a nemzeti kormányhoz 
való őszinte, törhetetlen ragaszkodásáról és támogatásáról bizonyságot tegyenek. 
A küldöttség szónoka Kalmár Miklós joghallgató lelkes beszédében rámutatott 
arra, hogy a támogatás, amelyet a nemzeti kormánynak nyújthatnak, nem merül 
ki a nemzeti eszme lankadatlan ébrentartásában, hanem főleg abban is áll, hogy 
mint a nemzeti hadsereg katonái ezt az eszmét fegyverrel is diadalra vigyék. Azt 
mondják, – úgymond – hogy az ifjúság már nem verekedni akar, hanem tanulni. 
Mi, akik párt-, osztály- és felekezeti különbség nélkül rövid pár nap alatt nagy tá-
borrá tömörültünk a szent cél elérésére, mi vagyunk jogosítva az ifjúság nevében 
kijelenteni: igenis, tanulni és dolgozni akarunk, de addig, míg a bolsevisták min-
den kultúrát, tudást kigúnyoló és megsemmisítő hada ül Budapesten, addig hiá-
1 P. Ábrahám Dezső (1875–1973) ügyvéd előbb 1918. október 31-én Károlyi Mihály kormányában 

igazságügyi államtitkár, majd a Tanácsköztársaság alatt a fővárosból Szegedre szökött, s 
1919. július 12. és augusztus 12. között a nemzeti kormány miniszterelnöke, később az 1919. 
szeptember 24-én alakult Huszár-kormányban belügyi államtitkár.


